

储备教育人才 “兵教师”岗位来了

首期退役军人教师资格考试专项培训示范班在淮开班

本报记者 张雪峰 摄影报道



创建全国双拥模范城

“智慧”平台 将群众用水安全感 拉满

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)
水管断了需要多长时间才能恢复?
大通区“智慧水务”告诉你。

近日,大通区孔店乡新街村群众拨打了“0554—2519210”24小时客户服务热线,反映路边水管被过往车辆碰断,影响村民用水安全。很快,工作人员通过“智慧水务”云平台数字化管理系统迅速下达指令,安排孔店乡管护人员上门服务,大约2小时就完成了维修任务,恢复了村民用水。“很多人还没发现停水,就已经能够正常供水了,这让我们很安心。”有群众这样说。

大通区农业农村水利局局长陈松告诉淮河早报、淮南网记者:“‘智慧水务’云平台于2021年10月上线运营,实现了对流量、水压、水质等各类运行信息实时采集、传递、分析、处理,做到发现、解决问题‘一键直达’‘闭环管理’,以数字化赋能农村饮水安全。”

淮河早报、淮南网记者看到,多名工作人员在云平台的电子大屏幕前进行实时监控,随时观察各项信息,第一时间了解水务情况并解决问题。近日天气寒冷,随着鼠标轻轻一点,一条条温馨提示通过平台发送到用户手机上,“低温寒潮来袭,请对外露水表、管道采取保温措施,适当储水备用。”居民程先生表示,虽是简单的安全提示,却让让大家心里暖暖的。

据了解,近年来,大通区先后投入1亿元资金,高标准实施农村饮水安全工程,铺设主次管网1035公里,安装智能水表1.9万户,并探索出“互联网+智慧人饮”投、建、管、服新路径,实现了农村饮水安全覆盖率、水质达标率、自来水入户率、供水保证率“4个100%”,让群众用水满满的安全感。



1月3日,淮南市蚌埠市2024年首期退役军人教师资格考试专项培训示范班开班仪式在淮南师范学院泉山校区知名湖学术报告厅举行。50名致力于投身教育事业的优秀退役军人将参加为期3个半月的专项培训,为2024年上半年的教师资格证考试作准备。

据了解,按照退役军人事务部、教育部、人社部《关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见》,2023年8月,市退役军人事务局会同市教体局、市人社局共同出台了《关于促进优秀退役军人到中小学任教的实施方案》(以下简称《方案》),以帮助有意从事教育事业的退役军人提高教育基本理论素养和教学能力,实现退役军人由军事人才向经济社会建设人才的转变。

据悉,本期退役军人教师资格考试专项培训示范班有学员50名,其中来自淮南的退役军人30余名,来自蚌埠的退役军人10余名。淮南师范学院为本次培训作了精心安排,成立培训专项工作小组,组织有丰富教学经验的一线专家教授讲课,创造了良好的学习条件和环境。

“此次培训班为期105天,其中,线下集中培训15天,培训方案设计非常合理,时间、课程安排与上半年教师资格考试时间高度契合。参训学员有退役10多年的老兵,也有近年刚刚退役的,大家参加培训的热情都很高。”淮南师范学院继续教育学院院长陈迅介绍道。

来自凤台县的学员石秀跃1998年出生,2020年入伍,2022年退伍。他说,感谢政府和市退役军人事务局以及淮南师范学院给予这次学习深造的机会,为退役军人学员能够尽快融入地方生活、解决就业问题提供了有力支撑。他表示会珍惜此次机会,潜心学

习,通过集中培训,提升自身的教育教学能力,力争通过上半年的教师资格证考试。

参会的市教体局相关负责人表示,退役军人是我们国家的宝贵财富,为祖国的安全稳定做出了巨大的贡献。退役军人身上具备的坚定信念、严谨纪律、良好素质和强烈责任感,这些都是成为一名优秀教师的宝贵品质。相信通过大家的努力和付出,一定能够取得优异的成绩,为我们的教育事业作出更大的贡献。

市退役军人事务局负责人介绍,此次培训班面向意愿投身教育事业且符合教师资格考试条件的优秀退役军人,通过教师职业能力专项培训,帮助他们提高教育教学能力,为获得中小学教师资格证打下良好基础,也为淮南单列计划招聘优秀退役军人,积极推进“兵教师”工作进程,储备退役军人教育人才做准备。

《方案》的制定旨在积极拓宽退役军人就业渠道,更大力度促进退役军人作用发挥,同时加强中小学教师队伍建设,助力改善中小学教师队伍学科结构,促进优秀退役军人到中小学任教任职,推动退役军人进校园工作体系化、制度化。

《方案》提出实施退役军人专业人才培养的工作措施。支持学历提升,落实普通高考、成人高考、研究生招生考试中对退役军人的加分照顾政策,鼓励退役军人报考师范类院校。严格落实普通高等学校相关学费和助学金等教育资助政策。

同时,畅通退役军人任教职业发展渠道。在制定中小学新任教师招聘计划时,结合实际情况面向退役军人单列计划。推进校园安置,每年安置符合政府安排工作条件的退役军人时,各县(区)在中小学行政、工勤岗位空缺情况下,可以提供岗位优先接收。

积极推进技术创新 打造医药健康领域优势地位

本报讯(记者 郑浩 摄影报道)自动化的生产线上,工人们正紧张有序地忙碌着,一瓶瓶药剂经过封口、贴标、装盒等多道程序后,最后打包装箱……日前,淮河早报、淮南网记者走进国药集团国瑞药业有限公司包装车间,看到这样一片繁忙的生产场景。

国药集团国瑞药业有限公司是一家集药品研发、生产、销售为一体的医药工业企业,现为中国医药集团重要的工业战略发展基地之一。据介绍,公司总占地面积251.85亩,现已形成非致敏性抗感染药、心脑血管药、肿瘤科用药(非细胞毒性)、呼吸系统用药等多个领域。建有冻干粉针剂、粉针剂(含头孢菌素类)、小容量注射剂、口服固体制剂(片剂、硬胶囊剂)、原料药等多条生产线。

创新是企业发展的不竭动力。近年来,国瑞药业集中力量加快推进新产品研发和技术升级,拥有111个品种,176个规格的产品批准文号,截至2022年12月末,公司拥有专利44个,包括发明专利31个



(含2个国外专利),实用新型专利13个。

“公司将始终秉持‘关爱生命,呵护健康’企业理念,围绕‘专、精、特’战略定位,依托科技赋能、创新驱动,创造领先优势,全力打造优质大健康生产平台,走服务效益型发展之路,实现高质量发展。”国药集团国瑞药业有限公司相关负责人介绍道。